部记、区长大弹车



市中区区委书记 王刚

龙腾盛世千年瑞,蛇舞神州万象新。值此新年到来之际,向关注、支持市中发展的《齐鲁晚报》读者朋友们表示诚挚谢意,并致以新年美好的祝愿!

作为枣庄中心城区的东部核心区、全市商业的中心区、城市转型的示范区,市中区在科学发展、转型发展、跨越发展的实践中,已经站在了一个新的历

史起点上,处在一个大有希望、大有作为的战略机遇期。加快市中转型发展,是我们肩负的光荣历史使命。在新的一年里,热忱希望各位朋友多为市中发展提出宝贵的意见,让我们携手共进,全面建设文明富裕、安定和谐的幸福新市中。

祝网民朋友们新春愉快,身体健康,事业进步,阖家幸福!



市中区区委副书记、区长 于良

伴随着新年嘹亮的钟声,我们即将迎来举国共庆、阖家同欢的农历蛇年春节。在这辞旧迎新的美好时刻,我谨向一年来关心市中发展的《齐鲁晚报》读者朋友们表示诚挚谢意,并致以新春的

新的一年,希望广大读者一如既往 地关注市中、支持市中、厚爱市中,为市 中的发展提出宝贵的建议。我们也将更 加高度重视借助广大读者,问政于民、问计于民、问需于民,把你们的关切转化为执政为民的实践,把你们的监督转化为改进工作的动力,把你们的智慧转化为改革发展的成果,为建设文明富裕、安定和谐的幸福新市中做出新的贡献

最后,衷心祝愿大家新年愉快,身体健康,阖家幸福,万事如意!

93



市南工业园区转型 城建项目劲头足

市中区2012年精彩回顾

一、改造提升背街小巷122条

实施了以路域环境、背街小巷、城区道路建筑立面包装改造等为重点的十大整治活动,一大批群众反映的热点难点问题得到有效解决。投资6322万元,改造提升背街小巷122条,解决了"路不平、灯不亮、排水不通"等问题,得到了广大群众的普遍赞誉和各级领导的充分肯定。投资3.1亿元,完成了206国道、东外环、枣台线等8条道路路域环境综合整治工程;投资9800万元,包装改造城区道路建筑立面56万平方米。投资5.7亿元,全力创建国家森林城市,新增造林2.6万亩,完成全年任务的107%。

二、192个城乡建设项目开工

总投资157亿元的200个城乡建设项目,开工实施192个,完成投资75.7亿元。太平街、三角花园西南片区、后陈湖等6个棚改项目基本完成房屋征收,部分回迁安置房开工建设;陈庄、杨河等10个棚改项目回迁安置区正在加快建设。60套廉租房、105套经济适用房、216套公租房主体工程已竣工。西昌南路、北马路、解放北路、君山路、石岭路、枣峄线BRT市中段、抱犊崮旅游大道(市中段)、枣临铁路等工程已竣工通车;市中新区衡山北路、龙头西路、建华西路、龙城路完成铺油;源承热力、13家单位小区、50余万平方米热源置换工程和供热管网改造,以及4500余户居民供水一户一表改造、3.5万户居民天然气置换工程全面完成。齐福、安顺、蜡龙河、鲁王桥和东王庄等新型农村社区即将上房。总投资13.2亿元的西沙河治理工程正在加快建设,文化路以南基本完成、文化路以北完成拆迁,正在紧张施工。

三、80个过亿元项目开建74个

总投资675亿元、年度计划投资175亿元的80个过亿元重点项目已开工建设74个,累计完成投资198.4亿元,完成年度计划的113.2%。其中,竣工投产或接近投产项目21个,超额完成时序进度项目49个。编制新型工业产业发展规划,建立区四大家领导班子成员帮扶工作机制,六大新型工业产业集群不断壮大,主营业务收入预计达到406亿元。大力实施"1511"工程,着力打造核心企业、领军企业,66家企业纳入重点扶持,全区规模以上工业企业已发展到253家。

四、园区平台建设取得重要突破

市南工业区改革发展实现了阶段性胜利,6家市属 工业企业依法破产终结,近5000名职工权益等遗留问 题基本得到解决;城市设计方案初步确定,职工宿舍等 两个棚户区改造项目全面启动,总投资3.1亿元的4条 道路基础设施加快建设,汇泉路、振兴南路竣工通车, 工作重点已由改制阶段转向棚改和发展阶段。举全区 之力加快枣庄经济开发区(城市转型产业示范园)建 设,突出"一心·五园"功能和产业定位,做好招商引资 和项目布局,总投资48亿元的新材料产业园、万泰退城 进园、中泰科创孵化园等15个新上项目大部分已开工 建设;总投资5亿元、通车里程20公里的5条道路建设正 在加快推进。中泰精细化工产业园被省商务厅批准为 枣庄经济开发区的区外园,总概算87亿元、13个产业链 项目,已有30万吨离子膜烧碱等3个项目建成投产 ADC发泡剂等2个项目即将竣工、泰和化工产业园等4 个项目开工建设。

五、服务业投资完成88.5亿元

服务业投资完成88.5亿元,占全区固定资产投资的60.2%,增长30.8%;新增限上服务业企业29家,总数达到227家。编制完成全区服务业发展十年总体规划,做好商业业态优化布局,加快城市综合体、专业市场、现代物流园区建设,总投资100.7亿元、年度计划投资31亿元的20个服务业重点项目已开工18个,完成投资28亿元,其中,5个项目已竣工运营,7个项目今年将竣工运营

六、一批发展难题得到有效破解

在规划调整上,抓住城市总体规划和土地利用总体规划修编建库的机遇,先后把城区原工业企业建设用地调整为商住用地,新调整刚性土地指标6000余亩、弹性土地指标1.2万余亩,新增配套2.5平方公里商务区,增加三产服务业项目建设预留地3000余亩。在土地指标争取上,通过土地增减挂钩试点、土地挖潜、项目清理置换、单项选址、"三图一致"用地报批等方式,累计报批农转用和征收土地6240亩。在资金融集上,充分发挥好建行"助保贷"金融产品和区企业扶持发展基

金、1亿元的担保公司、2000万元的企业还贷周转金等作用,为企业提供贷款担保5.55亿元、还贷周转1.15亿元;深化政银企合作,加大对重点项目建设的信贷支持,累计融资12.9亿元,重点支持了市南工业区改造等30余个项目建设。6家企业进入齐鲁股权托管交易中心。引入民间资本参与基础设施建设,通过土地一级整理方式,以及BT、BOT、TOT等模式有效解决了融资难题。在人才引进培养上,大力实施"市中转型英才5213计划"和"双千人才"培养引进计划,为纵深推进城市转型提供人才保障,累计引进"泰山学者"1人,各类专业技术人才486人,高级管理人才105人。

七、全区民生财政支出12亿元

全区民生财政支出12亿元,占财政支出的55%。全 区农民人均纯收入10185元,城镇居民人均可支配收入 22960元,分别增长13.9%和13.7%。统筹发展科、教、 文、卫等各项社会事业,山东省教育工作示范区创建已 基本通过省政府验收组复评验收。全区新增城镇就业 9280人,下岗失业人员再就业4403人,转移农村劳动力 5390人,城镇登记失业率为2.11%。区财政投入资金2.8 亿元,把养老保险、城乡低保、医疗保险等社会保障全 部提高到国家规定的标准,城镇基本医疗保险、城乡社 会养老保险和新型农村合作医疗基本实现"三个全覆 盖"。总投资17亿元的校园建设提升、燃气改造、保障性 住房建设、城市供水辅助工程、西沙河治理、农村道路 修建、农村饮水安全、背街小巷整治、太阳能利用、沼气 工程等"十件惠民实事"基本完成。大力发展慈善事业, 设立企业冠名慈善基金112个,总额度达到1.7亿元。狠 抓信访维稳措施落实,一批疑难案件得到较好化解。强 化社会管理综合治理,群众的安全感不断增强。

八、选派132名"第一书记"驻村开展工作

选派132名"第一书记"驻村开展工作,229名领导干部在基层建立了联系点。开展"两新"组织"建组织、扩覆盖"集中行动,173家规上非公企业、68家社会组织的党组织组建率均达到100%。实施在职党员"816管理法",3026名区直单位在职党员到所在社区报到,推动了文明和谐社区建设。选派80名年轻后备干部到乡镇、街道和基层一线挂职锻炼,基层干部的执行力明显提高。